
S
A

IN
T-

C
LO

U
D

 
D

IM
A

N
C

H
E

 1
6

 A
V

R
IL

 2
0

2
3

DIMANCHE 16 AVRIL 2023  
À SAINT-CLOUD





Tous les lots sont visibles sur le site www.lefloch-drouot.fr

Renseignements 
au +33 (0)1 46 02 20 15 

contact@lefloch-drouot.fr

Automobiles de collection

Arts moderne & contemporain, Design

Vente aux enchères publiques 
Dimanche 16 avril 2023 à 14h

Hôtel des Ventes de Saint-Cloud
1 ter, boulevard de la République

92210 Saint-Cloud

Expositions publiques
Vendredi 14 et samedi 15 avril de 11h à 18h  

et le matin de la vente de 11h à 12h

1re de couverture : lot no 160
2e et 4e de couverture : lots nos 176 et 51

Frais de vente en sus des enchères : 25% TTC 

Laissez un ordre d’achat, une demande de téléphone 
ou enchérissez en direct 

G
ui

lla
um

e 
Le

 F
lo

c’
h 

SV
V 

- O
rg

an
is

m
e 

de
 V

en
te

 a
ux

 E
nc

hè
re

s 
Pu

bl
iq

ue
s 

ay
an

t r
eç

u 
l’a

gr
ém

en
t d

u 
C

on
se

il d
es

 V
en

te
s 

n°
 2

00
2-

40
7 

- G
ui

lla
um

e 
Le

 F
lo

c’
h 

Ti
tu

la
ire

 d
’u

n 
O

ffi
ce

 d
e 

C
om

m
is

sa
ire

-P
ris

eu
r J

ud
ic

ia
ire

Photographies : Laetitia Striffling herautstudio.com
Conception et impression : Arlys 01 34 53 62 69

ou



2

Experts

AUTOMOBILES DE COLLECTION
Monsieur Mario MONTANARO
mariomontanaro@orange.fr
06 71 27 36 01 
a décrit les lots nos 1, 2 et 3

ESTAMPES
Madame Sylvie COLLIGNON 
collignonsylvie@cegetel.net 
01 42 96 12 17
a décrit les lots nos 15 à 17, 32 à 34,  
38 et 39

TABLEAUX ET SCULPTURES  
MODERNES
Cabinet Brun - Perazzone  
Monsieur Irénée BRUN
14 rue Favart
75002 Paris 
brun.perazzone@gmail.com
01 42 60 45 45
a décrit les lots nos 18, 29, 40 et 117

PHOTOGRAPHIES
Monsieur Antoine ROMAND
22 rue Bisson
75020 Paris
antoine@antoineromand.fr
06 07 14 40 49 
a décrit les lots nos 74 à 92



3

Automobiles de collection

1.
1966 NSU Sport Prinz
Numéro de série 41 18 523
Numéro de moteur 47 238 717
Première main
Carnet d’entretien
Modèle rare, intéressant et sympathique
Dessinée en Italie par le maître Franco Scaglione, la NSU Sport Prinz 
est un coupé sport deux places avec une ligne agréable et tendue 
dans le meilleur style de la fin des années 50. La place disponible 
à l’arrière permettait d’y poser des bagages ou à l’occasion 
d’emmener deux petits enfants. Seuls 20 831 exemplaires ont été 
produits entre 1959 et fin 1967. 
Le moteur, accouplé à une boîte de vitesses à 4 rapports, est un 
bicylindre qui évolua peu passant de 583cc à 598cc en 1961. Les 
freins à disques à l’avant sont apparus en 1964. Avec ses 30 ch, la 
vitesse de pointe revendiquée était de 130 km/h.
L’exemplaire présenté a un historique des plus limpides puisque 
c’est une première main. Importée par la C.E.I.D.A. (Compagnie 
Européenne d’Importation et de Distribution Automobile), cette 
Sport Prinz Typ 41 fut immatriculée le 3 août 1966 pour être livrée 
trois jours plus tard par les Etablissements GLON de Villejuif (94) à 
Mademoiselle Marie-Rose H. une habitante de Fresnes qui travaillait 
dans un laboratoire d’analyse médical situé chez elle.
Utilisée régulièrement mais finalement assez peu, la NSU connu 
un petit malheur le 30 mars 1980. Alors qu’elle était à l’arrêt à un 
feu, elle fut percutée à l’arrière gauche par une Citroën GS. Sans 
gravité, les dommages furent réparés avec des pièces neuves et 
d’occasion, tout est documenté dans le dossier. Si à l’extérieur tout 

est bien, de légères déformations, vestiges de cet accrochage, sont 
toujours visibles dans le compartiment moteur, c’est évidemment 
sans incidence sur la marche de la voiture.
Même s’il y a des traces de corrosion en soubassement, la 
carrosserie, largement en peinture d’origine, présente plutôt 
bien avec une émouvante patine. Mise à part des traces d’usure 
sur le siège conducteur, la sellerie d’origine est en bon état de 
conservation. Le compartiment avant, coffre à bagages est 
splendide, la roue de secours est présente. Le moteur positionné 
à l’arrière a un bon aspect général témoignant n'avoir pas été 
démonté mais simplement entretenu.
Le manuel d’utilisation et le carnet d’entretien sont présents. Cette 
NSU Sport Prinz a été régulièrement et méticuleusement entretenue 
jusqu’au kilométrage que son compteur affiche depuis le contrôle 
technique du 21/12/2005 soit 96 779 Km. Il convient de souligner 
que Marie-Rose H. a parcouru l’essentiel de cette distance sur 
trente ans entre 1966 et 1996 soit 3 200 Km de moyenne annuelle. 
Parisienne, elle utilisait aussi les transports en commun comme le 
montre la Carte Orange SNCF/RATP de 1988 qui est dans le dossier. 
Cette NSU qui a toujours été garée dans un garage, avait 96 357 km 
en 2000 soit quasiment ce qu’elle affiche aujourd’hui. Il sera donc 
nécessaire de prévoir une révision générale avant de reprendre la 
route sereinement.
Une première main de plus de cinquante ans est toujours une 
découverte sensationnelle. Elle est d’autant plus attirante quand 
elle prend la forme d’une petite sportive aussi sympathique et 
réussie que la NSU SportPrinz. 
Au repos depuis plus de vingt ans, c’est une opportunité qui ne se 
représentera pas de sitôt.

3 000 / 4 000 €
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2.
1969 Volkswagen 1300 
Numéro de série 110 2246 998
Première main
96 000 km d’origine
Etat d’origine intéressant
Il ne semble pas opportun de présenter la Volkswagen 
« Coccinelle »  : il s’agit de la voiture la plus fabriquée de tous les 
temps. Sa longue carrière et ses plus de 21 millions d’exemplaires 
ont fait de ce modèle une icône de l’Histoire de l’Automobile, c’est 
sans aucun doute la plus célèbre voiture du monde.
Innovante, la « Cox » proposait une carrosserie monocoque avec 
4 roues indépendantes, un moteur arrière à 4 cylindres à plat et 
refroidissement par air. Sa descendance est des plus prestigieuses 
puisqu’elle est à l’origine de la marque Porsche.
La VW 1300 présentée n’a connu qu’un seul propriétaire Monsieur 
le Dr Jacques H. qui avait un laboratoire d’analyses médicales à son 
domicile à Fresnes dans le sud de Paris. Médecin biologiste, il était 
qualifié en anatomo-pathologie. Parfaitement bilingue allemand, il 
se rendait régulièrement outre Rhin.
Après avoir eu une Volkswagen 1200 de 1964, c’est fin 1969 qu’il 
changea sa monture pour un modèle plus récent et plus puissant. 
Elle sera aussi sa dernière voiture. Né en 1934, Jacques H. était 
titulaire du permis de conduire depuis 1953. Il est décédé fin 1996. 
La Volkswagen fut conservée par sa sœur Marie-Rose et resta 

stationnée dans le même garage depuis sa livraison neuve jusqu’à fin 
2022 soit 53 ans, dont plus de la moitié du temps sans rouler ni sortir.
Daté du 11 décembre 1969, le « barré rouge », document officiel 
du constructeur pour procéder à la première immatriculation est 
présent dans le dossier tout comme le contrat daté du 5 décembre 
1969 qui assurait la voiture sous le numéro provisoire 6049 WWT 75. 
Régulièrement entretenue, cette « Cox », voiture populaire par 
excellence, était d’usage quotidien entre les mains de son unique 
propriétaire entre fin 1969 et fin 1996, parcourant un peu plus de 95 000 
km d’après le compteur soit environ 3500 km en moyenne annuelle.
La notice d’entretien est présente ; il est indiqué que fin 1972 la 
voiture avait parcouru 30 000 km en trois ans. Les vidanges avec 
de l’huile Shell X100 10/30 à 35000, 40000, 45000 et 50 000 km 
sont inscrites mais non datées. Le dossier montre qu’en mai 1976, la 
voiture a eu un accrochage et que l’aile arrière droite a été réparée 
puis refaite et repeinte en Allemagne.
La carrosserie et l’intérieur sont dans un rare état de conservation 
général. La sellerie d’origine ne présente pas de défauts particuliers 
pas plus que la peinture ou la tôlerie sinon à quelques rares endroits. 
La roue de secours est présente.
Arrêtée depuis 1996, il sera bien entendu nécessaire de procéder 
à une révision générale de la mécanique, freins, pneus, etc. avant 
de pouvoir profiter pleinement de cette exceptionnelle « première 
main » dans un très bel état de conservation.

5 000 / 7 000 €
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3. 
1989 MINI édition spéciale « 30ème Anniversaire »
Numéro de série SAAXXL2S1S21447505
Numéro de moteur 99HE20 118619
Première main
Très bel et rare état d’origine

Chef d’œuvre du XXe siècle signé Alex Issogonis, cette voiture est 
pleine d’ingéniosité. Traction avant, la boîte de vitesses est située 
en dessous du moteur, cet ensemble étant position en travers. Avec 
une zone moteur ramassée et les roues en 10 pouces aux quatre 
coins, l’espace dédié aux passagers est immense au regard de ses 
dimensions très réduites. Maniable, facile à conduire et relativement 
confortable, elle rencontrera un succès bien mérité.
Entre 1959 et 2000, c’est environ 5,3 millions d’exemplaires de Mini 
qui auront été fabriqués. Née comme modèle des marques Morris 
et Austin, la Mini deviendra une marque en propre dès 1969. Les 
versions sportives se couvriront de gloire en compétition. Star de 
cinéma comme « L’or se barre » et voiture de stars telles que les 
Beatles, Bardot ou Dutronc, la Mini aura envouté le monde.
Déclinée en de nombreuses versions, la Mini avec sa bouille 
originale et sa longévité hors normes est une icône parmi les  
icônes ; elle est une institution à elle toute seule.
La Mini présentée est un modèle spécial puisqu’il s’agit de la 
somptueuse version « 30ème Anniversaire 1959-1989 » aussi appelée 
« Thirty ». Sa finition comprenait notamment des jantes aluminium, 
une peinture métallisée rouge ou noir y compris élargisseurs d’aile 
et rétroviseurs, un intérieur avec sellerie cuir/tissus noir à passepoil 
rouge et volant en cuir… Pour les versions britanniques, il y eu un 
total de 3000 exemplaires dont 1000 en noir. Les chiffres pour les 
françaises ne sont pas connus mais ils sont probablement inférieurs.
Son historique est limpide puisqu’il s’agit d’une première main. La 

propriétaire avait commandé en option les parechocs accessoires 
pour feux et calandre et la console pour la radio qui sont installés. 
Le véhicule est immatriculé la première fois le 26 décembre 1989 
et n’a connu qu’une seule carte grise et un seul garage. Toutes les 
vignettes des contrôles techniques régulièrement faits entre 1994 et 
2016 sont donc présentes sur le certificat d’immatriculation.
La carrosserie n’a pas de traces visibles d’accident et même s’il 
y a quelques rares et petites bosses ici ou là, globalement l’aspect 
extérieur présente plutôt très bien pour une voiture parisienne. 
La peinture est d’origine ce qui est peu commun. Elle sera donc à 
conserver impérativement avec ses petits défauts. Les alignements 
sont très corrects, ce qui est plutôt rare. Le dessous se présente bien, 
à part quelques petits coups de cric, il n’y a pas de défaut notable.
A l’intérieur, la sellerie spécifique au modèle présente un très bel 
état de conservation général d’origine. A part deux petits trous dans 
la moquette rouge, il n’y a rien à signaler y compris le ciel de toit.
Sur le pare-brise, la dernière vignette d’assurance était valide 
jusqu’en 2018. On peut en déduire que la voiture a été stockée sans 
rouler à l’abri dans son garage depuis au moins 5 ans. Même si une 
révision générale sera à prévoir, cette Mini est néanmoins tournante et 
utilisable, un contrôle technique sera fait et disponible pour la vente.
Le premier PV de contrôle technique indique 29641 km et aucun 
défaut. Les autres PV ne sont hélas pas présents. Le compteur indique 
59880 km et vu l’état général, il y a tout lieu de considérer cette 
distance comme celle parcourue depuis sa sortie d’usine. La notice 
d’entretien, les outils, le cric et la roue de secours sont présents.
Cette Mini « Thirty », globalement peu utilisée, présente un état 
d’origine enviable et peu commun avec le meilleur historique 
possible, deux points essentiels dans le monde de la collection. Les 
amateurs ne s’y tromperont pas. Dit autrement :  cette Mini 30ème 
Anniversaire est exceptionnelle !

5 000 / 8 000 €
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Tableaux, dessins et estampes

4. 
Eugène BOUDIN (1824-1898), attribué à.
Marines.
Crayon noir sur papiers montés sur une feuille, porte des 
annotations de couleurs au dos (petites écaillures, un dessin très 
abîmé : insolé et épidermures).
Haut. : 9,4 cm - Larg. : 14 cm
500 / 600 €
Provenance : 
- Ancienne collection de son excellence l'ambassadeur de France Eirik 
Labonne (1888-1967), notamment diplomate en Russie (1917-1919, 1925-
1928, 1940-1941), en Espagne (1937-1938) et en Afrique du Nord (1928-1932, 
1938-1940, 1946-1947), en sa résidence de Lury-sur-Arnon dans le Cher.

5. 
Paul PAQUEREAU (1871-1950).
Port de Collioure. 
Aquarelle et gouache sur papier, signée en bas à droite. 
Haut. : 47,5 cm - Larg. : 61 cm (à vue)
100 / 200 €

6. 
Paul PAQUEREAU (1871-1950).
Réunion de deux vues de Collioure : 
- aquarelle et crayon sur papier, signée et située en bas à droite. 
Haut. : 27 cm - Larg. : 37 cm (à vue),
- aquarelle, gouache et fusain sur papier, signée en bas à gauche et située en bas à droite. 
Haut. : 24 cm - Larg. : 31 cm (à vue)
100 / 200 €

4

5

6
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7. 
Eugène CHIGOT (1860-1923).
Automne au château, 1909. 
Huile sur toile signée et datée en bas à droite. 
Haut. : 68,5 cm - Larg. : 66 cm

On joint le catalogue raisonné : Eugène DESCHEEMAEKER-
COLLE, Eugène Chigot Itinéraires, éditions Henry, 2008.
500 / 800 €

8. 
Robert-Adrien DELETANG (1874-1951).
L'église d'Hernani, 1920.
Pastel sur papier signé, daté et situé en bas à droite.
Haut. : 50 cm - Larg. : 61 cm
Important cadre en bois et composition dorée portant une 
étiquette de salon numérotée 567.
200 / 400 €

9. 
Auguste CHABAUD (1882-1955).
Vue sur les Alpilles.
Huile sur carton signée en bas à droite. 
Étiquette de l'Atelier au dos.
Haut. : 24 cm - Larg. : 35 cm
400 / 600 €
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10. 
Frederick Arthur BRIDGMAN (1847-1928), attribué à.
Femmes à la rivière de Bou Saada.
Huile sur panneau signée et située en bas à droite.
Haut. : 26,5 cm - Larg. : 35 cm
Accompagnée d'une lettre de la propriétaire attestant la provenance du tableau.
2 000 / 4 000 €
Note : Frederick Arthur BRIDGMAN d’origine américaine, s’installe en France, rejoint l’école de 
Pont Aven puis poursuit sa formation à Paris. Par la suite, il voyage durant plusieurs années en 
Afrique du Nord et découvre les splendeurs de l’Egypte et de l’Algérie. Il développe un goût pour 
l’Orient et devient l’un des grands représentants de l’orientalisme en peinture. Il met en lumière 
et en couleurs, la beauté des femmes orientales, la vie quotidienne et les costumes locaux.  

11. 
Francis JOURDAIN (1876-1958).
Femmes au bain dans un sous-bois. 
Huile sur toile, signée en bas à gauche, porte une étiquette 
numéro 50. 
Haut. : 62 cm - Larg. : 91 cm
400 / 600 €

12. 
Henri Gabriel IBELS (1867-1936). 
Les blanchisseuses. 
Crayon sur papier. 
Haut. : 17 cm - Larg. : 22,5 cm (à vue)
200 / 300 €
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13. 
Émile JOURDAN (1860-1931). 
Lavandières bretonnes au bord de l'Aven, 1880. 
Huile sur toile monogrammée et datée en bas à gauche, 
porte des annotations à l'encre au dos. 
Haut. : 27,5 cm - Larg. : 35,5 cm
4 000 / 6 000 €
 

Émile JOURDAN, breton d’origine, se forme à Paris, puis se rapproche des peintres 
de l’école de Pont Aven et adopte les préceptes de Paul Gauguin, pour produire 
une peinture synthétique caractérisée par de larges aplats de couleurs et des 
cernes sombres. Il représente les paysages et scènes de vie de sa région natale 
avec singularité.  
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14. 
Théophile Alexandre STEINLEN (1859-1923).
Femme nue de dos.
Encre sur papier, porte le cachet d'atelier en bas à droite.
Haut. : 23 cm - Larg. : 11 cm
200 / 300 €

15. 
Paul HELLEU (1859-1927).
Méditation, 1894.
Pointe sèche sur vergé, signée en bas à gauche numérotée 24 
avec le cachet sec de l'éditeur « L'Estampe Originale » en bas 
à droite. Légèrement jaunie à l'ouverture d'un passe-partout. 
Quelques traces de plis, petites déchirures dans les bords, 
infime éraflure dans le sujet. (P.E.Boyer, Ph.D.Cate 35) 
Dim. (sujet) : 28 x 20 cm - (feuillet) : 58 x 42,5 cm 
200 / 300 €
Provenance : 
- Vente Maîtres Laurin, Guilloux, Buffetaud et Tailleur du 24 avril 
1978, sous le numéro 24,
- Collection particulière depuis.

16. 
Paul HELLEU (1859-1927).
Deux études de femme au violon. 
Pointe sèche en sanguine sur velin fort portant une signature 
en bas à gauche. Légèrement jaunie à l'ouverture d'un passe-
partout, petites taches.
Dim. (sujet) : 22 x 39,5 cm - (feuillet) : 45 x 64,5 cm
200 / 300 €
Provenance : 
- Vente Maîtres Laurin, Guilloux, Buffetaud et Tailleur du 24 avril 
1978, sous le numéro 21 ;
- Collection particulière depuis.

17. 
Paul HELLEU (1859-1927).
Femme allongée sur un canapé.
Pointe sèche sur vergé, signée en bas à droite. Quelques 
traces de plis, petites déchirures dans les bords, légères 
taches, déchirure environ 3 cm dans le bord gauche. 
Dim. (sujet) : 30 x 40 cm - (feuillet) : 43 x 59,5 cm
200 / 300 €
Provenance : 
- Vente Maîtres Laurin, Guilloux, Buffetaud et Tailleur du 24 avril 
1978, sous le numéro 23,
- Collection particulière depuis. 

14 15

16

17
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18. 
Louis ANQUETIN (1861-1932).
Portrait d’Emile Bernard.
Pastel sur papier doublé sur carton.
(Déchirures et trous au papier dans les angles, usures).
Haut. : 30,7 cm - Larg. : 28 cm
4 000 / 6 000 €
Bibliographie : 
Frédéric Destremeau, « Les études de l’intérieur de chez Bruant par Louis Anquetin (1861-1932) », La revue du Louvre, 1995, p. 64.
Note : «  Il travaille avec une touche nerveuse, saisissant d’une écriture saccadée les fluctuations de son être et du monde. 
Ces notations rapides, les expérimentations techniques audacieuses qu’il se permet, où il mélange l’essence, la peinture, le 
pastel, la craie, la mine de plomb, donnent un aspect « brouillon » à ses études et montrent le processus original de sa création. 
Anquetin se montre plus respectueux des conventions ; ses études sont poussées au maximum dans un esprit de retenue et 
de domination, inconnu de Lautrec. L’étude du visage d’Emile Bernard (portrait que nous présentons), doit être le portrait de 
départ. La technique de ce pastel est subtile, l’artiste s’est efforcé de traiter son modèle en respectant le modelé délicat de sa 
carnation. La cinquième étude conservée (provenance Albert Grenier) est la reprise du visage au crayon et pastel sur papier 
calque, qui a dû servir à transposer le visage d’Emile Bernard sur le grand carton de la version d’Amsterdam…. Ces études 
contrarieraient-elles l’idée de L’intérieur de chez Bruant devait être dans le goût de Manet ? »
Les six études de Louis Anquetin se rapportent à un grand panneau que l’artiste projeta et qui, finalement, ne devait 
pas être réalisé. D’après les témoignages que nous avons conservés, il semble que ce projet s’inscrive dans les « phases » 
impressionnistes et divisionnistes d’Anquetin. Dans un texte de synthèse sur l’artiste, paru en 1934, Emile Bernard notait à ce 
sujet que : « Parallèlement à ces étapes Anquetin poursuivait, en grands dessins, une vaste composition devant représenter 
l’intérieur d’un cabaret. Il avait pris celui de Bruant pour type, mais n’avait pas l’intention de s’y conformer absolument. »
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19. 
Manuel CUSI Y FERRET (1857-1922).
Femme au masque souriant au balcon d'un 
théâtre, 1901.
Huile sur toile (rentoilage) signée en bas à gauche 
et datée.
Haut. : 99 cm - Larg. : 69,5 cm
2 000 / 3 000 €

20. 
Jean LEFEUVRE (1882-1974).
Sortie d'Opéra. 
Huile sur toile signée et datée à bas à gauche, 
porte une inscription au dos. 
Haut. : 91 cm - Larg. : 75 cm
500 / 1 000 €
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21. 
Eugène GALIEN-LALOUE (Paris, 1854 - Chérence, 1941).
Place de la Bastille.
Crayon, encre, aquarelle et rehauts de gouache sur papier signé en bas à gauche. 
Haut. : 19 cm - Larg. : 32 cm
2 500 / 3 500 €
Provenance : 
- Galerie Art-Mel à Paris, 1983.
Nous remercions Monsieur Noé Willer d'avoir confirmé l'authenticité de l'œuvre. Monsieur 
Noé Willer se tient à la disposition de l'acquéreur pour établir un certificat d'authenticité.
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22. 
André LOTHE (1885-1962).
Femme nue assise.
Graphite sur papier, porte le cachet d'atelier en bas à droite (petites 
taches, trous de punaises).
Haut. : 24 cm - Larg. : 23 cm (à vue)
200 / 400 €
Provenance :
- Vente Maîtres Collignon et Laurent du 20 novembre 1994, Soissons, sous le 
numéro 121,1.

23. 
Paul BELMONDO (1898-1982).
Nu debout de dos, août 1955.
Sanguine sur papier signée, dédicacée et datée en bas à droite.
Haut. : 35,5 cm - Larg. : 21,5 cm (à vue)
200 / 300 €

24. 
Hermine DAVID (1886-1970).
Portrait présumé de Kiki de Montparnasse, 1934.
Huile sur toile signée et datée en bas à gauche, porte le numéro 10 au 
dos (restaurations, empiècements et repeints).
Haut. : 46 cm - Larg. : 38 cm
500 / 800 €

22

23 24
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25. 
Othon COUBINE (1883-1969).
Portrait de femme de profil.
Huile sur toile (légères usures à la couche picturale), signée en 
bas à gauche, porte des annotations dont le numéro 27 au dos.
Haut. : 47 cm - Larg. : 38 cm
4 000 / 6 000 €

Othon COUBINE, peintre et sculpteur tchèque, voyage dans sa jeunesse et s’installe à 
Paris, la capitale des Arts et des avant-gardes au début du siècle. Dans sa peinture, il allie 
subtilement la couleur héritée de l’expressionnisme allemand et du fauvisme et les formes 
géométriques du cubisme, recherchant l’harmonie et l’équilibre. 
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26. 
Jules-René HERVÉ (1887-1981).
Le bassin des Tuileries. 
Huile sur toile signée à gauche et contresignée au dos. 
Haut. : 65 cm - Larg. : 81 cm
2 500 / 3 000 €

Jules-René HERVÉ se forme à la peinture à Paris, a un début de carrière académique, 
puis se consacre à la représentation de la vie parisienne, son quotidien, ses habitants 
et ses monuments, avec un style proche de l’impressionnisme alors dominant et 
caractérisé par des couleurs vibrantes et lumineuses et des touches dynamiques. 



19

27. 
Elisée MACLET (1881-1962).
La place du Tertre à Paris.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Haut. : 46 cm - Larg. : 55 cm
1 500 / 2 000 €

28. 
Jean CARZOU (1907-2000).
Le pigeonnier, 1943.
Huile sur toile signée et datée en bas 
à gauche. 
Haut : 46 cm - Larg. :  51 cm
1 500 / 2 000 €
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29. 
Paul JOUVE (1878-1973).
Portrait du fox-terrier de Paul Jouve, Betty, dite « Bibine ».
Encre sur carton signée entre les pattes.
Haut. : 25 cm - Larg. : 17,5 cm 
600 / 800 €
Provenance :
- Collection de Madame B, qui a côtoyé l’artiste dans son enfance.
Note : Sa vie durant, et dès son plus jeune âge, Paul JOUVE élève dans 
son atelier toutes sortes d'animaux domestiques ou non. Chats, chiens, 
mangoustes, fennecs, panthères deviennent ses modèles. Il réalise 
nombre de peintures et de sculptures de ses protégés. Immortalisant 
ainsi le souvenir de son chien, il réalise le portrait de son fox-terrier, 
Betty, affectueusement appelé Bibine. Une huile sur panneau figurant 
son fox-terrier dans la même posture se trouve dans les collections du 
MUDO (Musée départemental de l’Oise) à Beauvais.
Nous remercions Monsieur Dominique Suisse de nous avoir confirmé 
l’authenticité de l’œuvre et les renseignements qu’il nous a communiqués.

30. 
André VERDILHAN (1881-1963).
Bouquet de lilas devant une fenêtre donnant sur un lac.
Huile sur panneau signée en bas à droite.
Haut. : 54 cm - Larg. : 122 cm
400 / 800 €
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31. 
André LANSKOY (1902-1976).
Nature-morte à la théière, la bouteille et aux citrons. 
Huile sur carton signée en bas à gauche. 
Haut. : 46,5 cm - Larg. : 32 cm
3 000 / 4 000 €

André LANSKOY, d’origine russe, s’installe en France pour se former à la peinture. Il produit 
d’abord une peinture figurative avant d’évoluer progressivement vers l’abstraction. Nature-
morte à la théière, la bouteille et aux citrons s’inscrit dans cette première période figurative, 
caractérisée par des formes simples, des couleurs claires et une perspective aplanie.
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32. 
Jean COCTEAU (1889-1963).
Visage, 1958.
Eau-forte sur velin avec la date et signature dans le planche. 
Marges légèrement jaunies, petite déchirure dans l'angle 
supérieur gauche. 
Dim. (sujet) : 27,5 x 19,5 cm - (feuillet) : 36 x 27 cm.
80 / 100 €

33. 
Salvador DALI (1904-1989).
La bienaimée se nourrit parmi les lys. 
Planche du Cantique des Cantiques. 
Eau-forte, pointe sèche et or sur vélin d'Arches. Epreuve 
signée en bas à droite, numérotée 61 / 250. (Michler et 
Löpsinger 477) 
Dim. (sujet) : 40 x 25 cm - (feuillet) : 56 x 38 cm
200 / 300 €

34. 
Salvador DALI (1904-1989). 
Le Baiser.
Planche du Cantique des Cantiques. 
Eau-forte, pointe sèche et or sur velin. Epreuve signée en 
bas à droite, numérotée 94 / 250. (Michler et Löpsinger 469) 
Dim. (sujet) : 39,7 x 25 cm - (feuillet) : 56,5 x 38 cm
200 / 300 €

35. 
Salvador DALI (1904-1989). 
« Eva Espacial ».
Bas-relief en argent doré 950 millièmes, signé.
Haut. : 22 cm - Larg. : 16,5 cm - Poids : 250 g
Accompagné d'un certificat.
200 / 300 €

35

32 33 34
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36. 
Ladislas KIJNO (1921-2012).
Composition sur fond violet. 
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Haut. : 56 cm - Larg. : 33,5 cm

On joint Ladislas KIJNO, Visage, feutre sur 
page signé, daté 91, situé Arras et dédicacé. 
Dim. : 20,5 x 20 cm
1 500 / 2 000 €

37. 
Georges MATHIEU (1921-2012).
Composition. 
Lithographie en couleurs sur papier teinté noir (contrecollé sur papier), signée 
en bas à droite et annotée H.C. en bas à gauche au crayon rouge. 
Haut. : 50,5 cm - Larg. : 32,5 cm
200 / 300 €

36

36

37



24

38. 
ZAO Wou-Ki (Pékin, 1921-Nyon, 2013).
Sans titre, 1967.
Lithographie en couleurs. Épreuve sur vélin de Rives de 
l'édition à 700 exemplaires sans marges, signée, datée et 
justifiée e.a. en bas à gauche sur le sujet (maintenue par des 
bandes adhésives au verso).
Feuillet : Haut. : 30,9 cm - Larg. : 22,8 cm
400 / 600 €
Bibliographie :
- J. Agerup, Catalogue raisonné "Zao Wou-ki - The Graphic Work, 
1937 - 1995", Éditeur Galerie de France, p. 166.
Provenance : 
- Vente Artprium du 26 mai 2014, sous le numéro 89 ;
- Collection particulière depuis.

ZAO Wou-Ki (Pékin, 1921 - Nyon, 2013)

39. 
ZAO Wou-Ki (Pékin, 1921 - Nyon, 2013).
Sans titre, 1967.
Lithographie en couleurs. Épreuve sur vélin de Rives de 
l'édition à 90 exemplaires avec marges, signée et datée en 
bas à droite à la mine de plomb (quelques traces de plis et 
cassures, petite déchirure dans le bord inférieur, bords des 
marges un peu jaunis).
Dim. du sujet : 30,5 x 22,5 cm - Feuille : 49 x 31,5 cm
Non encadrée.
600 / 800 €
Bibliographie : 
- J. Agerup, Catalogue raisonné "Zao Wou-ki - The Graphic Work, 
1937 - 1995", Éditeur Galerie de France, p. 166. 
Provenance : 
- Vente Maître Aguttes du 24 octobre 2014, sous le numéro 5 ;
- Collection particulière depuis.
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ZAO Wou-Ki (Pékin, 1921 - Nyon, 2013)

40. 
ZAO Wou-Ki (Pékin, 1921 - Nyon, 2013).
Sans titre (village de pêcheurs).
Encre, lavis et aquarelle sur papier doublé signée et datée 51 en bas à droite 
(rousseurs, petit manque au papier en bas à droite dans la marge et traces de 
pliures).
Haut. : 28,7 cm - Larg. : 40,5 cm
40 000 / 50 000 €
Provenance : 
- Collection du professeur Jean Dausset, prix Nobel,
- Vente Maître Binoche du 8 juillet 1999, sous le numéro 7, reproduit au catalogue et  
titré : « village de pêcheurs »,
- Collection particulière depuis.
Nous remercions la fondation ZAO WOU-KI de nous avoir confirmé que l’œuvre se 
trouve répertoriée dans leurs archives.
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41. 
Luigi GUARDIGLI (1923-2008).
Composition abstraite, 12 décembre 1972.
Gouache sur papier signée, datée et située à Paris. 
Haut. : 65 cm - Larg. : 50 cm
100 / 200 €

42. 
Luigi GUARDIGLI (1923-2008).
Composition abstraite, octobre 1968.
Huile sur toile signée et datée au dos.
Haut. : 55 cm - Larg. : 46,5 cm
200 / 400 €

43. 
Luigi GUARDIGLI (1923-2008).
Composition abstraite, mai 1968.
Huile sur toile signée et datée au dos. 
Haut. : 100,5 cm - Larg. : 73,5 cm
200 / 400 €
Provenance : Vente de l'atelier.

44. 
Sigismond KOLOZSVARY (1899-1983).
« Hêlios », 1973.
Huile sur toile signée en bas à droite, contresignée, 
datée et numérotée 55 / 67 au dos.
Haut. : 100 cm - Larg. : 80 cm
500 / 800 €

Luigi GUARDIGLI, peintre et mosaïste italien, séjourne à La Ruche de Montparnasse 
où il fréquente Chagall, Braque et Léger et s’oriente rapidement vers l’abstraction. 
En peinture comme dans la mosaïque, il recherche l’harmonie des formes, le 
mouvement du trait et la vivacité des couleurs.

41

42

43 44
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45. 
Jeanine ECHARD (1935-2016).
« Conjonction », 1981.
Huile sur toile signée en bas à droite, titrée et annotée au dos.
Haut. : 100 cm - Larg. : 81 cm
300 / 400 €

47. 
Jeanine ECHARD (1935-2016).
« La terre brûlée », 1973.
Huile sur toile signée en bas à droite, titrée et annotée au dos.
Haut. : 65 cm - Larg. : 100 cm
250 / 350 €

46. 
Jeanine ECHARD (1935-2016).
« Jetés », 1981.
Huile sur toile signée au milieu à gauche, titrée et annotée au dos.
Haut. : 81 cm - Larg. : 65 cm
250 / 350 €

48. 
Jeanine ECHARD (1935-2016).
« Danse - contraction », 1979.
Huile sur toile signée en bas à droite, titrée et annotée au dos.
Haut. : 100 cm - Larg. : 81 cm
300 / 400 €

45 46

47 48
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49. 
François ARNAL (1924-2012). 
Composition abstraite, 1985. 
Huile sur toile signée et datée en bas à droite. 
Haut. : 60 cm - Larg. : 73 cm
1 000 / 1 500 €

50. 
Nancy DELOUIS (née en 1941).
Les pavots blancs.
Huile sur toile signée en bas à droite, contresignée et titrée au dos. 
Haut. : 54 cm - Larg. : 65 cm
200 / 300 €
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51. 
Oscar ZALAMEDA (1930-2010).
Abstraction en rouge et orange. 
Huile sur toile signée en bas à droite.
Haut. : 60 cm - Larg. : 73 cm
15 000 / 25 000 €

Oscar ZALAMEDA est l’un des peintres les plus connus aux Philippines. Il s’émancipe 
rapidement de l’histoire de l’art locale et préfère regarder vers le cubisme européen et le 
muralisme mexicain. L’harmonie des plans de couleurs vibrantes, le trait fin et les formes 
géométriques et anguleuses résument cette peinture singulière et poétique. 
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52. 
Hervé GUIMARD (XXe siècle).
L'enfant chinois, 1971.
Technique mixte sur toile signée, datée 
et située La Baule en bas à droite.
Haut. : 60 cm - Larg. : 73 cm
100 / 200 €

53. 
Hervé GUIMARD (XXe siècle).
Bouquet de fleurs jaunes dans un vase.
Pastel sur papier signé en bas à droite.
Haut. : 64,5 cm - Larg. : 50 cm (à vue)
70 / 90 €

55. 
Hervé GUIMARD (XXe siècle).
« Le glaneur - Champs de blé », 2000.
Huile sur toile signée, datée et titrée en bas à gauche.
Haut. : 97 cm - Larg. : 162,5 cm
300 / 500 €

54. 
Hervé GUIMARD (XXe siècle).
« Arum Italicum ».
Pastel sur papier signé et titré en 
bas à droite.
Haut. : 40 cm - Larg. : 32 cm (à vue)
80 / 120 €

56. 
Hervé GUIMARD (XXe siècle).
« La Maison de Palé ».
Pastel sur papier signé et titré en bas à gauche.
Haut. : 48 cm - Larg. : 63 cm
80 / 120 €

Hervé GUIMARD est un peintre français ayant voyagé tout au long de sa vie entre 
l’Europe de l’Est, la Chine et le Brésil. Sa peinture se caractérise par la couleur 
vive et franche, la lumière et le mouvement gestuel à la frontière entre le figuratif et 
l’abstraction. « Tout n’est que lumière » résume-t-il.

52 53 54

5655
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57. 
Andy WARHOL (1928-1987), d'après.
Marylin Monroe sur fond rose. 
Sérigraphie en couleurs, porte la mention «  Published 
by Sunday B. Morning  » au tampon noir au dos (taches et 
infimes accrocs).
Haut. : 91 cm - Larg. : 91 cm
300 / 500 €

58. 
Andy WARHOL (1928-1987), d'après.
Flowers dans les tons de bleu, jaune et orange. 
Sérigraphie en couleurs, porte la mention «  Published by 
Sunday B. Morning » au tampon noir au dos.
Haut. : 91 cm - Larg. : 91 cm
300 / 500 €

59. 
Roy LICHTENSTEIN (1923-1997), d'après.
Kiss V, 1964.
Sérigraphie en couleurs, porte la mention « Roy Lichtenstein 
screenprint Kiss V 1964 Printed in the USA » au dos (petites 
déchirures et pliures). 
Haut. : 80 cm - Larg. : 80 cm
100 / 200 €

57

5859
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60. 
Selma NUNAY COULTHARD (née en 1954).
« Women's ceremonies Pitjantjatjara », 2001.
Acrylique sur toile signée, datée et titrée au dos.
Haut. : 33 cm - Larg. : 36 cm
100 / 150 €

61. 
Lynette NAMPIJINPA GRANITES (née en 1945).
« Water dreaming ».
Acrylique sur toile signée et titrée au dos.
Haut. : 62 cm - Larg. : 58 cm
200 / 300 €

62. 
Bondo TSHIBANDA (né en 1947).
« Le gardien du Trésor ».
Panneau de cuivre martelé et peau sur panneau 
de bois.
Étiquette au dos. 
Haut. : 55 cm - Larg. : 43 cm
100 / 200 €
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63. 
Mahjoub BEN BELLA (1946-2020).
Composition, 1987.
Huile sur toile signée et datée en haut à droite.
Haut. : 40 cm - Larg. : 30,5 cm
1 000 / 1 500 €

64. 
Mahjoub BEN BELLA (1946-2020).
Composition, 1999.
Lithographie rehaussée sur papier 
contrecollé sur panneau, signée et datée 
deux fois au crayon au centre et en bas à 
droite, numérotée 7/100 et dédicacée « À 
Jean Paul très amicalement ».
Haut. : 57,5 cm - Larg. : 76,5 cm
200 / 250 €

Le peintre algérien Mahjoub BEN BELLA s'inspire de la calligraphie arabe pour 
produire des compositions aux traits abstraits, spontanés et colorés. Il base son 
travail sur la gestuelle, le rythme et la vibration des formes. 
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65. 
Gérard NEYB (né en 1948). 
Ker Marie. 
Huile sur toile signée en bas à droite, contresignée et 
titrée au dos. 
Haut. : 65 cm - Larg. : 54 cm
1 500 / 2 000 €

66. 
Michel MORENO (né en 1945).
Le songe du violoniste, 1982.
Huile sur toile signée en bas à gauche, titrée, datée et 
contresignée au dos.
Haut. : 65 cm - Larg. : 54 cm
700 / 1 000 €

67. 
Rodolfo STANLEY (né en 1950).
Femmes et chevaux, 1995. 
Gouache et pastel sur papier, signée et datée en bas 
à droite. 
Haut. : 73 cm - Larg. : 98,5 cm (à vue)
150 / 200 €

65

66 67
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68. 
Loïc Le GROUMELLEC (né en 1957).
Mégalithes, décembre 1983.
Encre sur deux papiers perforés, l'une 
des deux signée et datée à l'encre en 
bas à droite.
Haut. : 41,5 cm - Larg. : 30,5 cm (chaque 
feuille).
1 000 / 1 500 €

69. 
Loïc Le GROUMELLEC (né en 1957).
« Pour un paysage imaginaire », mars 1984.
Huile sur papier (léger jaunissement et trous de punaise aux 
coins) signée, titrée et datée à l'encre (effacement) en bas. 
Haut. : 18,5 cm - Larg. : 24,5 cm
600 / 800 €

70. 
Tony SOULIÉ (né en 1955). 
« Valparaiso ». 
Gouache, encre et fusain sur papier kraft (trace d'humidité 
en bas à droite). Signé en bas à droite. 
Haut. : 69,5 cm - Larg. : 100 cm
300 / 500 €

Loïc LE GROUMELLEC, originaire de Bretagne, a parmi ses sujets de prédilection 
les mégalithes, monumentales roches préhistoriques, qui lui permettent par leur 
forme pure, sobre, solide et stoïque de s’approcher de l’abstraction. Il confère 
ainsi à ses compositions une dimension spirituelle et philosophique. Il vise à 
inscrire sa démarche artistique « dans une histoire de l’art pictural qui se réfère au 
minimalisme, au monochrome, à une forme de radicalisme. »
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71. 
Philippe PASQUA (né en 1965).
Lilla, 2010.
Technique mixte sur papier signée et datée en bas à droite.
Haut. : 40 cm - Larg. : 30 cm
500 / 800 €
Provenance : 
- Street art Galerie à Marseille, 
- Vente Le Floc'h du 6 mai 2018.

72. 
Florence MUS (née en 1966). 
« Dimanche de Pâques ». 
Huile sur toile signée et titrée au dos. 
Haut. : 73 cm - Larg. : 100 cm
200 / 300 €

73. 
George Robert HOLT (1924-2005). 
Abstractions. 
Deux acryliques sur panneaux, numérotées 
l'une E22 et l'autre E19 au dos.
Haut. : 125 cm - Larg. : 55 et 75 cm
200 / 300 €

71
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74. 
Herman MISHKIN (1870-1948).
Giacomo Puccini, 1916.
Épreuve argentique d'époque, annotée de la main de 
Giacomo Puccini «  New York, 1916. To the illustrious 
operatic artist Albert Reiss. The ultimate Nick in Fanciulla 
del West. With friendly thanks. G. Puccini » sur l'image, 
légende sur carton Wurlitzer-Bruck au verso.
Dim. : 19,2 x 14 cm
600 / 800 €

75. 
Frantisek DRTIKOL (1883-1961).
Ervina Kupferova, c. 1925.
Épreuve argentique d'époque au format carte postale.
Dim. (image) : 9,2 x 7,6 cm - (feuille) : 13,7 x 8,5 cm
100 / 200 €
Provenance : Ancienne collection d'Anna Soukupova (dernière 
compagne du photographe).

76. 
Frantisek DRTIKOL (1883-1961).
Nu à la colonne, c. 1925.
Épreuve argentique d'époque. Monogramme du 
photographe dans le négatif en bas à gauche. Tampon 
« Reproduction interdite » en tchèque au verso.
Dim. (image) : 10,2 x 8 cm - (feuille) : 13,5 x 8,5 cm
80 / 120 €

77. 
Josef SUDEK (1896-1976).
Vue aérienne près du château de Zebrak. Bohême centrale, 
1924.
Épreuve argentique (c. 1950). Signature de Jan Strimpl et 
annotation « Original photograph by Josef Sudek from 
my collection » au verso.
Dim. : 9 x 14 cm
150 / 250 €
Provenance : Ancienne collection de Jan Strimpl (assistant de 
Josef Sudek).

78. 
Josef SUDEK (1896-1976).
Château de Prague, 1960.
Épreuve argentique d'époque, signée et datée dans la 
marge inférieure. Signature de Jan Strimpl et annotation 
« Original photo by Josef Sudek » au verso.
Dim. (image) : 21,8 x 27,3 cm - (feuille) : 30 x 39,8 cm
400 / 600 €
Provenance : Ancienne collection de Jan Strimpl (assistant de 
Josef Sudek).

Photographies

75 76
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79. 
Jacques Henri LARTIGUE (1894-1986).
Renée Perle en voiture devant le casino, c. 1930.
Épreuve argentique d'époque. Tampon « Coll. Renée Perle - 
Vente J.H. Lartigue » et annotation « H 15 » au verso.
Dim. : 8,2 x 16,5 cm
400 / 600 €
Provenance : Ancienne collection de Renée Perle.

79

80

81 82 83

80. 
Germaine KRULL (1897-1985).
La Ford du vainqueur (équipe Zamfirescu et Cristea). Rallye 
de Monte Carlo, 1936.
Épreuve argentique d'époque. Tampon de la photographe et 
annotations manuscrites au verso.
Dim. : 17,5 x 21,5 cm
150 / 250 €

81. 
Albert RUDOMINE (1892-1975).
La Cathédrale (1908), sculpture d'Auguste Rodin, 1938. 
Épreuve argentique d'époque. Tampon du photographe au 
verso. 
Dim. : 29,8 x 23,8 cm
300 / 400 €

82. 
Roger SCHALL (1904-1985).
Man Ray retouchant une photographie pour Harper's Bazaar, 
1937. 
Épreuve argentique d'époque. Tampon «  Copyright - by 
- Photo - Schall - Paris  », tampons de presse et légende 
tapuscrite sur étiquette au verso. 
Dim. : 22,3 x 21,3 cm
600 / 800 €

83. 
Gisèle FREUND (1908-2000).
Louis Aragon, 1939. 
Épreuve argentique d'époque, signée, dédicacée «  Louis 
Aragon pour Sidney Janis pour son anniversaire, Love, 
Gisèle », titrée à l'encre, datée au crayon, avec les tampons 
« Copyright by - Gisèle Freund » et « Copyright - Foto Gisèle 
Freund - Buenos Aires » au verso. 
Dim. : 18 x 14,5 cm 
Bibliographie : 
Gisèle Freund, itinéraires, Centre Pompidou, Paris, 1991, p. 150 
(variante).
400 / 600 €
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84. 
Jan LAUSCHMANN (1901-1991).
L'arbuste sous la neige, s. d. 
Épreuve argentique d'époque. 
Dim. : 28,5 x 23,5 cm
100 / 200 €

85. 
Jan LAUSCHMANN (1901-1991).
Deux garçons, c. 1940.
Épreuve argentique d'époque, signée avec annotations en 
tchèque au verso. 
Dim. (image) : 18,8 x 17 cm  - (feuille) : 23,5 x 18 cm
50 / 100 €

86. 
Jan LAUSCHMANN (1901-1991).
Jeunes filles en costumes traditionnels, 1946.
Épreuve argentique d'époque, signée des initiales du 
photographe et datée dans la marge inférieure. Signature et 
annotations en tchèque au verso.
Dim. (image) : 19,3 x 16,8 cm - (feuille) : 23,8 x 18 cm
50 / 100 €

87. 
Tibor HONTY (1907-1968).
Sculptures, c. 1950.
Épreuve argentique d'époque. Tampon « Fotografoval Tibor 
Honty » au verso.
Dim. : 23,5 x 17,5 cm (avec marges)
50 / 80 €

88. 
Jan LUKAS (1915-2006).
Soldats en permission, c. 1950.
Épreuve argentique d'époque. Tampons « Photo Jan Lukas » 
et « Pawel Barchan » au verso.
Dim. (image) : 12,8 x 14,8 cm - (feuille) : 12,8 x 16,8 cm
100 / 200 €

89. 
Jan LUKAS (1915-2006).
Synagogue. Prague, 1956.
Épreuve argentique d'époque. Tampon « Foto Jan Lukas », 
annotation manuscrite et date au verso.
Dim. : 13 x 18 cm
100 / 200 €

90. 
Jan LUKAS (1915-2006).
Intérieur de l'église Saint-François-d’Assise. Prague, c. 1950.
Épreuve argentique d'époque. Tampon « Foto Jan Lukas » et 
annotations manuscrites au verso.
Dim. : 29,6 x 23,5 cm
40 / 80 €

91. 
Antonín GRIBOVSKY (1933-1989).
Escalier en colimaçon, 1965.
Épreuve argentique d'époque. Tampon et signature du 
photographe, date et annotations en tchèque au verso.
Dim. : 28,6 x 20,6 cm (avec marges)
100 / 200 €

92. 
Marc LE MENÉ (né en 1957).
Rome, 1990. 
Épreuve argentique, signée, titrée, datée et numérotée à 5 
exemplaires au verso du cadre. 
Dim. : 60 x 60 cm (à vue)
100 / 150 €

85 86 88
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93. 
Taxile DOAT (1851-1938).
La Renommée, 1881.
Médaillon en céramique émaillée, signé et daté au dos. 
Diam. : 8 cm
200 / 300 €

94. 
KÉRAMIS.
Paire de vases en céramique à décor émaillé polychrome de 
feuilles de Saz,  dans le goût d'Iznik. 
Signés sous la base. 
Haut. : 34 cm
400 / 600 €

95. 
Pierre-Adrien DALPAYRAT (1844-1910). 
Grand vase balustre de section carrée, les arêtes à fort 
renflement, en grés émaillé rouge nuancé (col restauré).
Cachet de la signature sous le fond, numéroté 509, marque 
à la grenade.
Haut. : 50,5 cm
Posant sur un socle en bronze redoré sinisant.
400 / 600 €

96. 
Ateliers MAJORELLE Nancy.
Secrétaire en palissandre mouluré, sculpté et plaqué en 
frisage, ouvrant par un abattant découvrant trois tiroirs et 
neuf casiers, en ceinture par un tiroir central et deux tiroirs 
latéraux, les pieds antérieurs et les montants sculptés de 
motifs végétaux. 
Signé en marqueterie. 
Haut. : 132 cm - Larg. : 86 cm - Prof. : 36 cm
1 000 / 2 000 €

9493

96

Sculptures, mobilier & objets d'art
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97. 
Auguste RODIN (1840-1917), d'après. 
Visage masculin du linteau de la Porte des Enfers. 
Épreuve en bronze à patine noire nuancée. Signée, numérotée 3/25, 
cachet du fondeur « Airaindor Cire Perdue » et mentions « Reproduction » 
et date « 1998 ». Fonte à la cire perdue, tirage posthume. 
Haut. : 30 cm - Larg. : 27 cm
2 000 / 3 000 €
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98. 
Émile GALLÉ (1846-1904). 
Vase cylindrique tripode en verre transparent à décor 
émaillé de fleurs de lys et d'un dragon, les pieds appliqués 
à chaud, la lèvre ornée d'un peigné doré (usures à la dorure). 
Signé « Emile Gallé à Nancy » et annoté « EFG déposé ».
Haut. : 11,5 cm - Diam. : 8 cm
400 / 600 €

99. 
DAUM Nancy.
Verrerie parlante de section losangique en verre vert givré gravé 
à l'acide de chrysanthèmes à différents stades de floraison et 
d'un galon indiquant « Soucis oublie. » rehaussée en dorure. 
Signée au revers. 
Monture en argent doré 950 millièmes repoussé et ajouré. 
Bouchon losangique en verre et argent reprenant « Soucis 
oublie. ». 
Époque Art Nouveau.
Haut. : 14 cm - Larg. : 7,5 cm - Prof. : 6 cm
350 / 450 €

100. 
DAUM Nancy.
Verrerie parlante de section losangique en verre vert givré 
gravé à l'acide de chardons et d'un galon indiquant « Qui s'y 
frotte s'y pique. » rehaussée en dorure (égrenures à la base). 
Monture d'argent doré 925 millièmes repoussé et ciselé. 
Bouchon sphérique en verre et argent.
Époque Art Nouveau.
Haut. : 20,5 cm - Larg. : 12 cm - Prof. : 6 cm
700 / 900 €

101. 
DAUM Nancy.
Vase tubulaire en verre multicouche à décor tournant 
dégagé à l'acide et émaillé de paysage lacustre sur fond bleu. 
Signé à la pointe Daum Nancy à la croix de Lorraine et « Clain 
et Perrier 238 Bd. St. Germain Paris » au revers.
Haut. : 12,5 cm
300 / 500 €

102. 
DAUM Nancy.
Vase balustre en verre marmoréen orangé à décor dégagé à 
l'acide et émaillé d'un paysage neigeux.
Signé au revers.
Haut. : 14,7 cm
200 / 400 €

103. 
Etablissements GALLÉ.
Vase soliflore en verre multicouche à décor dégagé à l'acide 
de branches de grenadier, à long col mince et sur talon.
Signé. 
Haut. : 25 cm
400 / 600 €

104. 
Etablissements GALLÉ.
Vase à haut col dit berluze à décor dégagé à l'acide de 
branches de glycine dans les tons de mauve (petites rayures 
d'usage à la base). 
Signé. 
Haut. : 33 cm
400 / 600 €

105. 
DAUM Nancy.
Vase soliflore en verre marmoréen rouge et beige soufflé et 
dépoli, à panse renflée et long col (petits éclats au col). 
Signature gravée DAUM Nancy et croix de Lorraine sur la panse.
Haut. : 36 cm
100 / 150 €

106. 
LALIQUE France.
Vase ovoïde « Biches » en cristal soufflé moulé bleu. 
Signé à la pointe sous le fond.
Modèle créé le 7 juin 1932.
Haut. : 17 cm - Diam. : 13 cm
200 / 300 €
Bibliographie : Félix Marcilhac, René Lalique, Catalogue raisonné de 
l'œuvre de verre, sous le numéro 1082, p. 456.
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107. 
DAUM France.
Coupe «  Mimosa  » en pâte de verre jaune ornée d'une 
grappe de mimosa, sur talon (deux éclats).
Signée à la pointe sous le fond.
Haut. : 5,5 cm - Diam. : 12 cm
30 / 50 €

108. 
DAUM France.
Coupe en pâte de verre couleur émeraude et améthyste 
figurant un lézard à l'affût d'un papillon posé sur une feuille. 
Signée sous le fond. 
Haut. : 6 cm - Long : 20,5 cm

On joint DAUM France, coupe en pâte de verre bleu jaspé.
Signée sous le fond.
Haut. : 8 cm - Diam. : 15 cm
150 / 180 €

109. 
LALIQUE France.
Coupe ronde et creuse « Honfleur » en cristal pressé moulé, 
la bordure à frise de feuilles de nénuphar. 
Diam. : 22 cm
50 / 80 €

110. 
Ensemble de deux baguiers : 
- LALIQUE France. Baguier en cristal pressé moulé et satiné, 
la prise formée par une poule faisane. 
Signé à la pointe sous le fond, étiquette Cristal Lalique.
Haut. : 10 cm - Diam. : 10 cm
- DAUM France. Baguier collection «  Torque  » en cristal 
pressé moulé, pâte de verre jaune oranger et métal doré, 
une panthère marchant sur une branche formant la prise. 
Signé à la pointe sur la coupelle.
Haut. : 13 cm - Diam. : 13 cm
150 / 200 €

111. 
LALIQUE France.
Naïade.
Sujet en verre pressé moulé et satiné. 
Signé sur le fond.
Haut. : 23 cm

On joint une boîte rectangulaire en verre pressé moulé, le 
couvercle orné en bas-relief d'une bacchanale (éclat).
Dim. : 4,5 x 17 x 8,5 cm
100 / 150 €

112. 
DAUM France.
Vase à section carrée en cristal pressé moulé, le col évasé, la 
panse appliquée d'une forme mouvementée. 
Signé sur le talon (éclat). 
Haut. : 21 cm

On joint DAUM, pendulette à décor gravé d'une feuille. Signée. 
Dim. : 14 x 16,5 x 8 cm
100 / 200 €

113. 
MULLER Frères à Lunéville.
Vase en verre marmoréen multicouches à décor dégagé à 
l'acide d'un écureuil perché sur une branche de sapin, fuselé 
et posé sur un bourrelet. 
Signé. 
Haut. : 33,5 cm - Diam. : 14,5 cm

On joint un vase en verre marmoréen dans les tons orangés, 
signé « Lorrain » sur le talon (égrenures). 
Haut. : 36 cm
100 / 200 €
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114. 
LALIQUE.
Tête de cheval.
Cristal pressé moulé.  
Signé sur le bas. 
Haut. : 37,5 cm - Larg. : 38 cm - Prof. : 20 cm
Pose sur un socle cylindrique en verre noir.
Haut. : 10,5 cm - Diam. : 24 cm
2 000 / 3 000 €

115. 
Suite de quatre chaises en acajou et placage d'acajou, le 
dossier gondole à panneau central en placage de loupe 
d'Amboine, posant sur des pieds à section carrée, les 
postérieurs en sabre. 
Époque Art déco.
Haut. : 89 cm - Larg. : 49,5 cm - Prof. : 45 cm
200 / 400 €

116. 
Table de salle à manger en placage de bois fruitier, le plateau 
et la ceinture soulignés de filets de bois noirci, posant sur des 
pieds légèrement cambrés, avec deux allonges à l'italienne.
Époque Art déco.
Haut. : 77 cm - Larg. : 138 cm - Prof. : 100 cm
600 / 800 €

117. 
Jean-Gabriel DOMERGUE (1889-1962). 
Paysage de Tolède, 1929. 
Paravent à quatre feuilles, huiles sur fond doré signées et 
datées sur deux feuilles (éraflures, frottages et manques).
Haut. : 212 cm - Larg. : 44,5 cm (chaque feuille)
8 000 / 12 000 €
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118. 
Centre de table formant panier, la structure en fer forgé à décor 
d'une branche de chêne sur quatre pieds volutés accueillant 
une coupe en verre marmoréen dans les tons de rose.
Époque Art déco. 
Haut. : 25 cm - Larg. : 34,5 cm - Prof. : 26 cm 

On joint un pied de lampe en fer forgé, sur base triangulaire 
(oxydations).
Haut. : 20 cm
80 / 120 €

119. 
Centre de table en métal argenté (perte d'argenture et 
rayures), l'aile chantournée, sur un fût à section carrée et 
une base ronde en placage de palissandre. 
Époque Art déco.
Haut. : 18,5 cm - Diam. : 40 cm
80 / 120 €

120. 
Jules LELEU (1882-1961).
Suite de huit pieds en bronze patiné et doré, obliques, 
fuselés et terminés en boule sur patin. 
Long. : 16 cm

Note : Les pieds sont issus d'une paire de chauffeuses par 
Jules Leleu des années 1940.
200 / 300 €

121. 
Othon COUBINE (1883-1969). 
Visage de femme. 
Bronze à patine verte, signé à l'arrière de la nuque et marque 
du fondeur Cennini.
Posant sur un socle un marbre noir veiné. 
Haut. : 39 cm
600 / 800 €
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122. 
Petit bureau en placage de noyer (insolation) à caisson 
latéral ouvrant par quatre tiroirs et un tiroir en ceinture, le 
plateau également plaqué (usures et sauts), le dessus de 
verre. Poignées de tirage et entretoise en laiton. 
Époque Art déco.
Haut. : 86,5 cm - Larg. : 116 cm - Prof. : 60 cm
150 / 250 €

123. 
Commode en placage de palissandre ouvrant par trois 
tiroirs, les montants arrondis, le plateau également plaqué en 
léger retrait, le dessus en verre. Poignées de tirage en métal 
doré.
Fin de l'époque Art déco.
Haut. : 82,5 cm - Larg. : 88 cm - Prof. : 46 cm
300 / 400 €

124. 
KÉRAMIS.
Vase en grès à décor émaillé d'oiseaux et de feuilles stylisés 
dans les tons de bleu et vert.
Marque au revers. 
Haut. : 32,5 cm
100 / 200 €

125. 
Maison BAGUÈS, attribué à. 
Lampadaire en bronze ciselé et doré, le fût imitant un tronc 
de palmier, la hauteur réglable, posant sur une base tripode. 
Abat-jour conique en métal argenté.
Haut. : 162 cm
100 / 200 €

126. 
Amadeo GENNARELLI (1881-1943).
Panthère à sa toilette.
Bronze à patine verte, signé.
Haut. : 23 cm - Long. : 77,5 cm - Prof. : 17 cm
700 / 900 €
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127. 
SABINO.
Lustre cascade à trois couronnes et une vasque hémisphérique 
terminée en pointe, en verre pressé, moulé et sablé à décor 
géométrique, la structure en fer forgé à sept lumières.
Vasque et plaques signées.
Haut. : 68 cm - Diam. : 58 cm
6 000 / 8 000 €

128. 
SABINO. 
Plafonnier cubique à gradins et pans coupés en verre pressé, 
moulé et sablé à décor géométrique, la structure en fer forgé. 
Signé et numéroté sur la tranche du globe en relief. 
Haut. : 25 cm - Larg. : 32 cm - Prof. : 32 cm
2 000 / 3 000 €
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129. 
Paul-Étienne SAÏN (1904-1995).
« Materiam superabat opus ».
Panneau de laque dans les tons de bleu et feuilles d'or, signé 
et titré en bas à gauche.
Haut. : 75 cm - Larg. : 110 cm

Note : «  Materiam superabat opus  » est un vers du poète 
Ovide, signifiant «  le travail surpasse la matière  » ou bien 
« l'art dépasse de beaucoup la matière ».
200 / 400 €

130. 
Paul-Étienne SAÏN (1904-1995).
« Materiam superabat opus ». 
Panneau de laque dans les tons de bleu et rehauts dorés 
signé et titré en bas à droite. 
Haut. : 100 cm - Larg. : 100 cm
200 / 300 €

131. 
Paul-Étienne SAÏN (1904-1995).
Table basse rectangulaire en bois laqué, le plateau à décor 
géométrique noir, corail et feuilles d'argent (éclats et 
manques sur le bord), les pieds droits en console renversée.
Circa 1940.
Haut. : 37 cm - Larg. : 100,5 cm - Prof. : 50,5 cm
800 / 1 200 €

132. 
Paul-Étienne SAÏN (1904-1995).
Bonnetière en bois laqué marron clair nuancé, ouvrant par 
une porte découvrant des étagères et un tiroir, posant sur 
deux pieds en console (éclats et manques, accidents).
Circa 1940.
Haut. : 160 cm - Larg. : 80 cm - Prof. : 36 cm
100 / 200 €
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133. 
Andrée PUTMAN (1925-2013).
Lampadaire « Tube et béret », la base hémisphérique en tôle 
laquée marron (chocs), le fût en acier accosté d'un cylindre 
de verre sablé lumineux et amorti d'un disque miroir incliné 
(accidents).
Modèle créé en 2003.
Haut. : 229 cm
200 / 300 €

134. 
Andrée PUTMAN (1925-2013) & DE SEDE.
Paire de fauteuils «  2774  », la structure en métal tubulaire 
laqué grège, la garniture en cuir marron foncé. 
Haut. : 77 cm - Larg. : 58 cm - Prof. : 70 cm
400 / 600 €

135. 
Jacques ADNET (1900-1984), attribué à. 
Paire de chenets, le fût cylindrique bagué façon bambou, 
surmonté d'un anneau de préhension.
Haut. : 34,5 cm - Long. : 22 cm - Prof. : 35 cm
800 / 1 200 €

136. 
Porte-bouteilles et verres en bois peint noir et acier tubulaire. 
Circa 1930. 
Haut. : 25 cm - Long. : 62 cm - Prof. : 20 cm
100 / 200 €

133

135

131

136

134



51

137. 
Arne VODDER (1926-2009) & H. SIGH & SONS.
Bureau en teck, le plateau rectangulaire (taches), un caisson 
mobile ouvrant par trois tiroirs, posant sur un piètement fuselé. 
Étiquette de l'éditeur. 
Travail danois, circa 1960.
Haut. : 71,5 cm - Larg. : 120 cm - Prof. : 60 cm 

On joint une chaise en bois, la garniture en similicuir brun. 
Haut. : 78 cm - Larg. : 50 cm - Prof. : 44 cm
150 / 250 €

138. 
Table porte-revues en fer laqué noir, scoubidou jaune, le 
plateau à trois carreaux de faïence émaillée noir et jaune. 
Circa 1950.
Haut. : 46,5 cm - Larg. : 48 cm - Prof. : 31 cm
40 / 60 €

139. 
Poul KJAERHOLM (1929-1980), d'après. 
Chaise longue « PK24 », la structure en acier brossé, l'assise 
en cannage de rotin à inclinaison réglable (petits accidents 
et manques) et le coussin de tête en cuir noir.
Haut. : 97 cm - Long. : 163 cm - Prof. : 60 cm
500 / 800 €

140. 
Mathieu MATÉGOT (1910-2001), dans le goût de. 
Table porte-revues en métal doré, le plateau en rigitulle 
laquée noir.
Haut. : 51,5 cm - Larg. : 41,5 cm - Prof. : 25,5 cm
60 / 80 €

141. 
Mathieu MATÉGOT (1910-2001).
Plateau circulaire en rigitulle laquée blanc. 
Circa 1950.
Diam. : 25 cm
80 / 120 €

142. 
KÉRAMIS.
Vase en grès à décor émaillé polychrome de branches de 
fleurs épanouies, le petit col évasé. 
Marque au revers. 
Haut. : 26 cm
100 / 200 €

143. 
Lampe à poser en métal chromé, l'abat-jour en tôle laqué 
noir mobile.
Travail italien, circa 1960.
Haut. : 41 cm - Long. : 47 cm
100 / 150 €

144. 
Lustre en laiton à quatre lumières, les abat-jours en verre opalin. 
Circa 1950. 
Haut. : 67 cm - Diam. : 55 cm.

On joint une paire d'appliques en laiton à deux lumières, les 
abat-jours allongés en verre opalin. 
Circa 1950.
Haut. : 55 cm - Larg. : 25 cm
100 / 150 €
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145. 
Jean RISPAL (XXe siècle), attribué à. 
Suspension à abat-jour ovoïde en rhodoïd plissé. 
Circa 1950.
Haut. : 21, 5 cm - Diam.  : 36 cm
60 / 80 €

146. 
Robert GUILLERME (1913-1990) et Jacques CHAMBRON 
(1914-2001) & Édition VOTRE MAISON.
Psyché en chêne et miroir, le bras de lumière articulé.
Haut. : 152 cm - Larg. : 48 cm - Prof. : 40 cm
300 / 500 €

147. 
Table en teck, les allonges à l'italienne dissimulées sous 
le plateau rectangulaire mobile, posant sur quatre pieds 
fuselés. 
Travail danois, circa 1960. 
Haut. : 74 cm - Larg. :  136 cm - Prof. :  90 cm
250 / 350 €

148. 
Suite de quatre chaises en métal chromé, la garniture en 
velours olive. 
Circa 1960.
Haut. : 81 cm
100 / 150 €

149. 
Enfilade en placage de palissandre (petits manques et 
griffures), ouvrant par deux portes, un abattant et quatre 
tiroirs, le piètement et les prises de tirage en métal chromé, 
le plateau en travertin. 
Circa 1960.
Haut. : 95 cm - Larg. : 240 cm - Prof. : 52,5 cm
300 / 400 €

150. 
Table rectangulaire, le plateau en placage de palissandre 
(petits manques et restaurations) et le dessus en verre 
biseauté, posant sur un piètement en métal chromé, avec 
une allonge intégrée. 
Circa 1960.
Haut. : 74 cm - Long. : 140,5 cm - Prof. : 85,5 cm
200 / 300 €
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151. 
JAEGER-LECOULTRE. 
Pendule cage « Atmos » en laiton doré, à quatre faces vitrées, 
le cadran annulaire émaillé blanc à chiffres arabes signé. 
Numérotée 534995.
Haut. : 23 cm - Larg. : 20,5 cm - Prof. : 16 cm
400 / 600 €

152. 
Michel CLÉMENT (XXe siècle) & La Poterie d'Art du Val de Vie.
Pichet hibou en faïence à décor incisé et émaillé 
polychrome, le col évasé ajouré de deux yeux, l'anse 
crénelée (restauration), sur piédouche. 
Pièce unique, 1959.
Signé sur le talon, marques, signature et date au revers. 
Haut. : 29 cm
80 / 120 €

153. 
Jean MARAIS (1913-1998).
Les mains de Jean Cocteau et de Jean Marais, c. 1960.
Sculpture en terre-cuite. 
Signée sur la base. 
Haut. : 32 cm
500 / 800 €
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154. 
Jean PROUVÉ (1901-1984), dans le goût. 
Table de salle à manger d'après le modèle « Flavigny », 
le piètement fuselé en tôle d’acier plié (oxydation), le 
plateau rectangulaire en granit rose.
Haut. : 76 cm - Larg. : 205,5 cm - Prof. : 76 cm
2 000 / 3 000 €

155. 
Berceau en fer forgé à section quadrangulaire 
légèrement incurvé et évidé de croisillons, le piètement 
d’angle à quatre jambes fuselées surmontées de 
sphères dorées à chaque angle (traces d’oxydations 
et usures, sommier manquant, restauration à la dorure, 
tige probablement rapportée postérieurement).
Circa 1950.
Haut. :  167 cm (totale) - Long. : 109 cm - Prof. :  51 cm
200 / 400 €
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156. 
Pablo PICASSO (1881-1973).
Tête de chèvre de profil, 1952.
Plat rond/carré. Empreinte originale terre de faïence blanche, décor aux engobes sous 
couverte partielle au pinceau, fond patiné (restaurations sur l'un des bords). Porte au dos les 
cachets creux « Madoura Plein Feu » et « Empreinte originale de Picasso ».
Tiré à 100 exemplaires. 
Diam. : 41 cm
4 000 / 6 000 €
Bibliographie :
- A. Ramié, Picasso catalogue de l'œuvre céramique édité 1947-1971, Paris, 1988, sous le numéro 151, p. 84
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157. 
Jean PICART LE DOUX (1902-1982) & SAINT VICENS.
Cendrier rond en faïence à décor émaillé figurant un papillon 
sur fond rouge (infime éclat sur le bord).
Annoté «  Dessin de Jean Picart le Doux Saint Vicens  » au 
revers. 
Circa 1960.
Diam. : 17 cm
50 / 80 €

158. 
Robert PICAULT (1919-2000).
Quatre pièces de service en céramique à décor émaillé 
géométrique dans les tons de vert et de brun, comprenant : 
un plat rond creux, un saladier et deux plats rectangulaires 
creux. 
Monogrammé au revers. 
Différentes dimensions. 

On joint VALLAURIS, un cendrier « dé à jouer » en céramique 
émaillée verte. 
Dim. : 8 x 8 x 8,5 cm
80 / 120 €

159. 
VALLAURIS.
Fontaine en céramique émaillée, le fût et le piètement ornés 
de dauphins, la vasque affectant la forme d'une coquille. 
Circa 1960-1970.
Haut. : 124 cm - Diam. : 61 cm
100 / 200 €
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160. 
Pablo PICASSO (1881-1973). 
Pichet Chouette, 1969.
Terre de faïence blanche, décor aux engobes gravé à la mirette sous couverte partielle au pinceau. 
Cachets en creux « Edition Picasso » et « Madoura Plein Feu » et numérotée 342/350 et R. 142 au revers. 
Tiré à 350 exemplaires. 
Haut. : 29,5 cm
8 000 / 10 000 €
Provenance : 
- Achat à la Galerie Madoura, vers 1978.
Bibliographie :
- A. Ramié, Picasso catalogue de l'œuvre céramique édité 1947-1971, Paris, 1988, sous le numéro 602, p. 290.
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161. 
Adolphe MOURON (1901-1968) dit CASSANDRE pour HERMES. 
Jeu de 54 cartes en chromolithographie, la tranche dorée. 
La carte JOKER signée et numérotée 80/300 à l'encre par 
Cassandre. 
Imprimé par DRAEGER-Frères. 
Dans un étui en carton.
150 / 250 €

162. 
Victor VASARELY (1906-1997).
Hexagone, 1988.
Livre-objet présenté dans une sculpture hexagonale de 
Plexiglas formant emboîtage pour quatre ouvrages sous 
cartonnage inédits illustrés par l’artiste. 
Tirage limité à 1500 exemplaires numérotés, celui-ci n°498, 
signée et justifiée au bas de la sculpture.
Haut. : 26 cm - Larg. : 30 cm - Prof. : 5 cm
Dans son coffret entoilé noir, accompagné de son certificat 
d'authenticité signé et numéroté.
(Petites usures aux cartonnages et au coffret).
Haut. : 37 cm - Larg. : 37 cm - Prof. : 6 cm
400 / 600 €

163. 
Maria GAMUNDI (née en 1952). 
Femme nue assise.
Marbre de Carrare sculpté. 
Signé et daté 1976 à la pointe au-dessous.
Haut. : 24,5 cm - Larg. : 25 cm - Prof. : 23 cm

Note : Maria Gamundi est née en 1952 à Caracas (Venezuela). 
Elle a étudié au Pratt Institute de New-York et à la Scuola del 
Libro d'Urbino. Elle vit et travaille depuis en Italy à Versilia/
Pietrasanta. Depuis 1973, elle a organisé d'importantes 
expositions personnelles en Italie, en Europe, aux États-Unis 
et en Amérique latine.
400 / 600 €

164. 
Ico PARISI (1916-1996).
Meuble bibliothèque « 459 » en bois teinté à trois étagères, 
dont une en verre (petites griffures et taches). 
Circa 1955.
Haut. : 127,5 cm - Larg. : 100 cm - Prof. : 31 cm
1 000 / 1 200 €
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165. 
Importante enfilade en placage de palissandre ouvrant par 
quatre tiroirs, un abattant et deux portes, les poignées de 
tirage en bronze, le piètement en métal laqué gris.
Circa 1960. 
Haut. : 81 cm - Larg. : 240 cm - Prof. : 48 cm
300 / 600 €

166. 
Lucien GIBERT (1904-1988). 
Femme remontant son bas. 
Bronze à patine brune. 
Signé sur le côté, numéroté 2/8 et cachet du fondeur « A. 
Valsuani Cire perdue » au dos.
Haut. : 35 cm - Larg. : 15 cm - Prof. : 30 cm
800 / 1 200 €

167. 
Jacques BINY (1913-1976), dans le goût de.  
Paire de lampes en métal relaqué noir, l'abat-jour orientable, 
posant sur une base annulaire. Non électrifiées. 
Circa 1950.
Haut. : 32,5 cm
200 / 300 €
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168. 
Miroir circulaire, l'encadrement en feuilles de métal découpées soudées au plomb à la façon du vitrail.
Circa 1970.
Diam. : 60 cm

On joint : 
- deux panneaux en feuilles de métal découpées soudées au plomb à la façon du vitrail. 
Haut. : 80 cm - Larg. : 40 cm
- un miroir face à main, l'encadrement et la prise ajourée en métal patiné doré à inclusions de verroterie 
colorée et à décor d'un rang de perles, dans le goût de Line VAUTRIN. 
Haut. : 31 cm - Larg. : 22 cm
400 / 600 €

169. 
Jacques-André POTAGE (né en 1931).
Régate de voiliers.
Plaque de métal gravé, patiné et signé en 
bas à droite. 
Haut. : 25,5 cm - Larg. : 80 cm

On joint une plaque de cuivre repoussé et 
ciselé figurant des personnages stylisés. 
Porte une signature en bas à droite.
Haut. : 20 cm - Larg. : 55 cm
200 / 300 €
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170. 
Andrée PUTMAN (1925-2013) & DE SEDE.
Paire de fauteuils «  2774  », la structure en métal tubulaire 
laqué grège, la garniture en cuir tabac. 
Haut. : 77 cm - Larg. : 58 cm - Prof. : 70 cm
400 / 600 €

171. 
Table basse, la structure en métal chromé, les panneaux 
latéraux en plexiglas et le plateau carré en verre (petites 
rayures). 
Circa 1970.
Haut. : 40 cm - Larg. : 122,5 cm - Prof. : 120 cm
200 / 400 €

172. 
Hans NAGEL (1926-1978) & Werner STOFF. 
Ensemble modulable en métal chromé comprenant dix 
bougeoirs triples « S22 » et une coupelle « S44 ». 
Étiquette sur deux bougeoirs.   
Circa 1970.
Haut. (bougeoirs) : 6 cm 
Dim. (coupelle) : Haut. : 4,5 cm - Diam. : 13,5 cm
150 / 200 €

173. 
Bayerische Metallwarenfabrik (BMF). 
Ensemble en métal patiné comprenant trois bougeoirs triples 
« Orion » et une base (traces d'oxydation). 
Haut. (totale) : 24,5 cm

On joint du même éditeur, huit bougeoirs triples en métal 
chromé. 
Haut. : 8 cm
100 / 150 €

174. 
Bayerische Metallwarenfabrik (BMF). 
Ensemble en métal patiné comprenant six bougeoirs triples 
modulables (usures). 
Haut. : 8 cm
80 / 120 €

170
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175. 
César BALDACCINI, dit CESAR (1921-1998) & DAUM France. 
Pied de lampe « Argos » en cristal moulé partiellement teinté bleu. 
Signé à la pointe en bas. 
Haut. : 36 cm
300 / 500 €

176. 
Aldo NASON (né en 1920).
Vase « Yokohama » de la série « Ikebana » en verre soufflé à inclusions 
métalliques et de murrines, large épaulement et petit col fin.  
Circa 1965. 
Haut. : 20 cm - Diam. : 18 cm
1 200 / 1 500 €

177. 
Béatrice HERMITTE (XXe siècle).
Le bouquet.
Panneau de verre coloré brisé et assemblé. 
Signé en bas à droite.
Haut. : 55 cm - Larg. : 57 cm
80 / 120 €

175 176

177
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178. 
Eero SAARINEN (1910-1961) & KNOLL.
Table «  Tulip  », le piétement en métal laqué blanc, le 
plateau circulaire en marbre blanc veiné.  
Haut. : 75 cm - Diam. : 138 cm
1 200 / 1 500 €

179. 
Suspension en métal chromé à trois lumières, les abat-
jours reliés à une vasque d'applique par des cordons. 
Circa 1970. 
Haut. : 120 cm - Diam. : 40 cm
100 / 150 €

180. 
Matteo GRASSI (né en 1927). 
Suite de quatre fauteuils, la structure en acier laqué 
noir, la garniture en cuir grainé vert.
Modèle créé en 1989.
Haut. : 75 cm - Larg. : 54 cm - Prof. : 50 cm
300 / 400 €
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181. 
Personnages de la comedia dell'arte.
Deux sujets d'applique en faïence émaillée bleu nuancé noir. 
Marque au revers. 
Travail italien, seconde moitié du XXe siècle. 
Haut. : 32,5 et 26,5 cm
150 / 200 €

183. 
CÉRAMIQUES DE KERBIGOT. 
Musiciens bretons. 
Deux sujets d'applique en grès partiellement émaillé.
Marque estampée au revers. 
Circa 1970.
Haut. : 46 cm
80 / 120 €

182. 
Roger VENE (XXe-XXIe siècle).
La main fermée.
Plâtre sculpté. 
Signé et numéroté 3/8 (petits manques à la base).
Haut. : 45 cm
200 / 400 €

184. 
Grand vase balustre en métal à décor émaillée polychrome 
figurant une femme cubisante (un manque, restaurations).
Travail moderne.
Haut. : 61 cm
150 / 250 €

181 183

184182
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185. 
Lucien GIBERT (1904-1988). 
Femme nue rêvant en céramique émaillée noire. 
Signée en creux sur la base et marque du céramiste 
« FOUQUET P. Céramiste » sous le fond.
Haut. : 64 cm - Larg. : 33 cm - Prof. : 42 cm
400 / 600 €

186. 
Willy RIZZO (1928-2013), dans le goût de.
Table basse en inox brossé, le plateau carré en verre fumé noir.
Circa 1970.
Haut. : 29 cm - Larg. : 76,5 cm - Prof. : 76,5 cm
100 / 150 €

187. 
Échiquier, le plateau en plexiglas, les trente-deux pièces en 
laiton et acier chromé (quelques usures). 
Circa 1970.
Haut. : 7,3 cm - Larg. : 20 cm - Prof. : 20 cm
200 / 300 €

188. 
Niki de SAINT-PHALLE (1930-2002), d'après.
Flacon de parfum publicitaire en verre indigo, le bouchon 
doré orné de deux serpents entrelacés, dont un polychrome. 
Haut. : 36 cm - Larg. : 13 cm - Prof. : 13 cm

On joint un flacon miniature du même modèle.
700 / 900 €

189. 
Hilton McCONNICO (1943 - 2018) & LANVIN.
Paire de bougeoirs « Totem » en bronze doré, résine et bois 
dans les tons de bleu, noir, rouge et or (usures à la bobèche). 
Circa 1992.
Haut. : 24,5 cm

On joint Hilton McCONNICO & Point à la ligne. 
Bougie en cire bleue à rayures noires verticales, signée 
(partiellement utilisée, usures). 
Haut. : 9,5 cm
200 / 300 €

185
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190. 
Françoise NAUDET (1928-2008).
« Vivre » ou jeune femme s'étirant.
Bronze à patine foncée nuancée. 
Signé et numéroté 7/8 sous un pied. 
Fonte de Jean Cappelli.
Haut. : 75 cm - Larg. : 30 cm - Prof. : 50 cm
On joint une copie du certificat d'authenticité.
1 000 / 1 500 €
Provenance : 
- Vente Maîtres Mercier & Cie du 9 décembre 2017, sous le numéro 144.

192. 
PLAYBOY. 
Grand briquet en métal chromé et laqué noir orné du logo 
Playboy (petits manques à la laque noire, deux enfoncements 
sur le couvercle). 
Haut. : 16,5 cm - larg. : 11 cm - Prof. : 4 cm
50 / 80 €

191. 
Table de chevet en bois laqué noir, ouvrant par trois tiroirs, 
la ceinture et la plinthe appliquées d'un bandeau de laiton.
Haut. : 50,5 cm - Larg. : 60 cm - Prof. : 40 cm

On joint un miroir rectangulaire en bois laqué noir, incrusté 
d'un filet de laiton.
Haut. : 80 cm - Larg. : 60 cm
80 / 120 €

193. 
Table basse en laiton de forme rectangulaire à pans coupés, 
un plateau miroir et l'autre en verre clair. 
Vers 1970.
Haut. : 35 cm - Long. : 110 cm - Prof. : 70,5 cm
400 / 600 €
Provenance : 
- Ancienne collection de Paco Rabanne.

190 192

193191
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194. 
Eero SAARINEN (1910 - 1961), d'après. 
Fauteuil en acier tubulaire chromé de section carrée 
(quelques traces d'oxydation), la garniture en cuir blanc 
(griffures et petites taches). 
Haut. : 65 cm - Larg. : 109 cm - Prof. : 82 cm

Note : Il s'agit du modèle créé par Eero Saarinen pour le Hall 
du Tech Center de General Motors à Warren (Michigan), 
dont il fut l'architecte dans les années 1950. Un prototype du 
fauteuil serait visible au MOMA .
200 / 300 €

195. 
Maison ROMÉO. 
Bar en placage de miroirs biseautés, recouvert en façade 
d'un simili cuir noir, capitonné de gros clous miroir, le revers 
en caisson à une étagère de verre, les angles arrondis à 
décor rainuré. 
Haut. : 102 cm - Larg. : 151,5 cm - Prof. : 46 cm
2 000 / 3 000 €

196. 
Max SAUZE (né en 1933), dans le goût de. 
Paire de tables basses bout de canapé en fil d'acier chromé, 
le plateau en verre (égrisures aux plateaux de verre).
Haut. : 35 cm - Larg. : 35 cm - Prof. : 35 cm
80 / 120 €

197. 
Philippe CHEVERNY (XXe siècle).
Pied de lampe en métal chromé et laqué noir, orné en partie 
centrale d'une forme libre en bronze doré, avec son abat-
jour d'origine en ABS noir (petit enfoncement).
Haut. : 87 cm - Larg. : 50 cm - Prof. : 30 cm
200 / 300 €
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198. 
Cadre de lit en rotin étuvé, courbé et entrelacé, les deux 
chevets symétriques.
Circa 1970. 
Haut. :  76 cm - Larg. : 206 cm - Prof. : 94 cm

On joint un cadre de banquette en rotin étuvé et courbé, la 
structure en métal doré. 
Haut. : 48 cm - Larg. : 193 cm - Prof. : 96 cm
100 / 200 €

200. 
Deux suspensions à section hexagonale, la structure en 
métal chromé retenant 46 plaques en résine incolore moulée 
et partiellement dépolie à décor de cercles ombilics. 
Circa 1970.
Haut. : 58 cm - Larg. : 28 cm

On joint deux plafonniers de section carrée, la structure en 
métal patiné doré, le réflecteur en verre pressé et moulé à 
décor géométrique. 
Dim. : 10 x 21 x 21 cm
100 / 150 €

199. 
Hongyi ZHUANG (né en 1962).
Flowerbed, 2015.
Papier de riz plissé et peint.
Cadre boîte en plexiglas.
Haut. : 60 cm - Larg. : 60 cm
3 000 / 5 000 €
Provenance : 
- Modus GALLERY à Paris.

201. 
Table, le piètement quadripode en acier oxydé réuni en un 
fût central, le plateau ovale en verre dépoli. 
Circa 1990. 
Haut. : 73 cm - Long. : 200 cm - Prof. : 100 cm
400 / 600 €

198 200

199 201



69

202. 
Ronan (né en 1971) et Erwan (né en 1976) BOUROULLEC & 
Ligne ROSET.
Paire de fauteuils et un repose-pied « Facett  », la forme à 
pans coupés, la garniture de feutre de laine rouge matelassé 
de longues bandes (petites taches et usures).
Dim. (fauteuils) : Haut. : 84 cm - Long. : 84 cm - Prof. : 78 cm
Dim. (repose-pied) : Haut. : 33 cm - Long. : 63 cm - Prof. : 53 cm
200 / 400 €

203. 
Eileen GRAY (1878-1976), d'après. 
Trois tables d'appoint « E1027 » en acier tubulaire, le plateau 
en verre à hauteur réglable.
Haut. : de 61 à 91 cm - Diam. : 51 cm
500 / 800 €

204. 
Gino SARFATTI (1912-1985) & FLOS. 
Lustre «  2097/50  » à cinquante bras de lumière en métal 
chromé. 
Étiquette d'éditeur sur le haut du fût. 
Haut. : 87 cm - Diam. : 102 cm
500 / 800 €

205. 
Paire de pieds de lampe en verre teinté rouge, le col 
tronconique et la base pansue. 
Circa 1970.
Haut. : 22 cm - Diam. : 13 cm
60 / 80 €

206. 
Nic MAZODIER (XXe siècle).
Bonzaï, c. 1980. 
Fils de fer sur un socle en bois argenté.
Haut. : 38 cm - Larg. : 40 cm - Prof. : 35 cm
80 / 120 €
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207. 
Philippe STARCK (né en 1949).
Suite de quatre chaises « Cheap Chic », la structure en tube 
d'aluminium soudé laqué époxy, la coque en polypropylène 
blanc.
Modèle créé en 1998.
Haut. : 79 cm - Larg. : 40 cm - Prof. : 49 cm
100 / 200 €

209. 
Pascal MOURGUE (1943) & CINNA. 
Lampadaire «  La Chinoise  » en acier tubulaire chromé, le 
fût ajustable posant sur un socle carré, l'abat-jour en coton 
blanc orientable.
Haut. (maximale) : 185 cm
100 / 150 €

208. 
Pascal MOURGUE (né en 1943).  
Table basse de la série « Colonnades », trois pieds balustres 
en bois et deux plateaux de verres superposés, l'un en demi-
lune et l'autre rectangulaire.
Haut. : 36,5 cm - Larg. : 140 cm - Prof. : 50 cm
200 / 400 €

210. 
Philippe STARCK (né en 1949) & KARTELL.
Suite de trois fauteuils «  Mademoiselle  », la structure en 
polyuréthane translucide, l'assise et le dossier garnis d'un 
tissu « Vevey » par Missoni (taches et déchirures).
Modèle créé en 2005.
Haut. : 74 cm - Larg. : 49 cm - Prof. : 49 cm
200 / 400 €

207 209

208 210
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211. 
Bronislaw CHROMY (1925-2017).
Le pape Jean-Paul II.
Bronze à patine médaille.
Haut. : 58 cm - Larg. : 35 cm

Note : L'artiste a réalisé une version monumentale de cette 
sculpture qui orne la place de la cathédrale de Tarnouw 
(Pologne).
600 / 800 €

212. 
Bronislaw CHROMY (1925-2017).
Ensemble de quatre médailles et une sculpture en bronze patiné.
-  25e festival du film de court métrage de Cracovie,
Diam. : 10 cm
-  11e festival international des marionnettes de Bielsko-Biala 

20-27 mai 1984, 
Diam. : 9 cm,
-  association culturelle franco-polonaise Warzawa de Dijon 

1959-1984,
Diam. : 10 cm,
-  In Memoriam Doctoratus M.C. Universitas Jagellonica 22 

jion 1983, 
Diam. : 10 cm,
-  «  Le chemin vers la sainteté du pape Jean-Paul II  », 

exposition philatélique de Krakow mai 2011. 
Haut. : 15 cm.
200 / 300 €

*213. 
Obélisque appliqué de plaques de miroir vieilli biseautées 
(restaurations et manques).
Moderne. 
Haut. : 151 cm - Larg. : 41 - Prof. : 41 cm
100 / 150 €

*214. 
Obélisque appliqué de plaques de miroir vieilli biseautées 
(restaurations et manques).
Moderne. 
Haut. : 151 cm - Larg. : 41 - Prof. : 41 cm
100 / 150 €

211
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215. 
Jean CAMPA (né en 1933).
Sans titre (exemplaire unique).
Sculpture de jardin en tôle d'acier pliée et peinte (usures). 
Signée et datée 2014.
Haut. : 72 cm - Larg. : 62 cm - Prof. : 50 cm
1 000 / 1 300 €
Provenance : 
- Vente du fonds de l'atelier, AuctionArt, du 22 avril 2016, sous le 
numéro 6.

216. 
École contemporaine vers 1970. 
Paire de compositions abstraites en cuivre patiné.
Haut. : 33,5 cm
100 / 200 €

217. 
PARSCOT. 
Lampe à poser en métal chromé, le fût constitué de trois 
sphères, le réflecteur sphérique mobile et orientable 
(restaurations), posant sur une socle en bois. 
Circa 1970.
Haut. : 57 cm
150 / 250 €

218. 
McINTOSH.
Ensemble stéréo comprenant :
- Amplificateur stéréophonique modèle « MC 2505 Power », 
numéro de série 7904,
- Tuner Preamplifier stéréophonique modèle «  MX 113  », 
numéro de série 6559.
États-Unis, années 1960.
2 000 / 3 000 €
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219. 
Charles (1907-1978) et Ray (1912-1988) EAMES & VITRA.
Fauteuil de bureau pivotant à structure de métal chromé, 
le dossier légèrement renversé, les accotoirs trapézoïdaux 
arrondis, le piètement cruciforme. Assise en résille noire.
Étiquette sous le fond et numéroté.
Haut. : 82,5 cm - Larg. : 54 cm - Prof. : 52 cm
200 / 300 €

220. 
Charles (1907-1978) et Ray (1912-1988) EAMES & VITRA.
Deux chaises pivotantes à structure de métal chromé, le 
dossier légèrement renversé, le piètement cruciforme. 
Assise en résille noire.
Étiquette sous le fond et numérotées.
Haut. : 82,5 cm - Larg. : 54 cm - Prof. : 52 cm
350 / 450 €

221. 
Pierangelo CARAMIA (1957) & XO. 
Table «  Only Wood  », la structure en acier laqué gris 
anthracite, le plateau rectangulaire et le piètement galbé en 
hêtre teinté (un petit éclat à un angle).
Circa 1992. 
Haut. : 74 cm - Larg. : 177 cm - Prof. : 80,5 cm
500 / 800 €

*222. 
Trois tables, la structure en métal laqué noir, le dessus en 
pierre reconstituée.
Moderne.
Haut. : 102 cm - Larg. : 60 cm - Prof. : 60 cm (2)
Haut. : 78 cm - Larg. : 46 cm - Prof. : 46 cm
100 / 150 €
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223. 
Guillaume LANCELIN (né en 1974).
Sculpture de la série « Les Micros » constituée d'éléments 
mécaniques, tels que roues crantées et carter, soudés entre 
eux. La partie centrale sertie d'une bouteille de Coca-Cola 
abritant un fil de cuivre en torsade.
Signée, titrée, datée 2002 sous le fond.
Haut. : 38 cm
100 / 200 €

224. 
Guillaume LANCELIN (né en 1974).
Lampadaire composé d'éléments mécaniques industriels, 
le pied à disque cranté présente un bras coudé terminé par 
une suspension en acier verni.
Signé sous le fond.
Haut. : 107,5 cm
200 / 400 €

225. 
Richard ORLINSKI (né en 1966).
Pac-Man.
Sujet en résine jaune. 
Signature imprimée sous un pied.
Haut. : 18,5 cm
Boîte d'origine.
200 / 220 €

226. 
Richard ORLINSKI (né en 1966).
Pac-Man.
Sujet en résine noire. 
Signature imprimée sous un pied.
Haut. : 19,5 cm
Boîte d'origine.
200 / 220 €

227. 
Richard ORLINSKI (né en 1966).
Crocodile purple.
Sujet en résine violette.
Long. : 23 cm
Boîte d'origine et certificat.
180 / 200 €

228. 
SUPREME. 
Lampe en plastique représentant un post-it tenant un 
révolver. Bouton interrupteur, trois intensités lumineuses. 
Marque au dos.
Haut. : 20 cm - Larg. : 19 cm - Prof. : 20 cm
Accompagné de sa boîte.
100 / 120 €

223 224
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229. 
Bernard BUFFET (1928-1999), d'après & COROT Éditeur. 
Treboul, Le Port à marée basse. 
Tapisserie en laine imprimée. 
Bolduc signé au feutre par le peintre et numéroté 094 / 200.
Haut. : 92 cm - Larg. : 142 cm
600 / 800 €

230. 
GILLON (XXe siècle). 
Tapisserie en laine polychrome, figurant une composition 
abstraite, signée en bas à droite.  
Haut. : 148 cm - Larg. : 118 cm
200 / 250 €

231. 
Jean LURÇAT (1892-1966), d'après. 
« Bosquet ».
Tapis mécanique en laine polychrome à décor végétal sur 
fond beige. 
Bolduc au verso. 
Tirage limité à 300 exemplaires. 
Long. : 300 cm - Larg. : 200 cm
100 / 150 €

Tapis & Tapisseries
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- 1€ / 5€ / 10€ / 20€ par jour, à partir du 15e jour calendaire, selon la nature 
du lot*. 

*Très petits :  les bijoux, les livres, les œuvres sur papier non encadrées dont 
la taille est inférieur au format A4
Petits : les tableaux mesurant moins de 1,5 x 1,5 m, les lots légers et de petit 
gabarit 
Moyens : les tableaux mesurant plus de 1,5 m, les lots de petit gabarit et 
lourds
Grands : les lots de grand gabarit et lourds et les lots imposants ou 
composés de plusieurs lots

EXPÉDITIONS
Une expédition à vos frais est possible. Veuillez faire votre demande de 
devis par mail à l’adresse logistique@lefloch-drouot.fr. Nous facturons des 
frais d’emballage et d’expédition en sus des frais de poste afin de vous 
fournir un emballage de qualité. Nous déclinons toute responsabilité en cas 
de dégradation lors du transport.
Les expéditions sont faites tous les mercredis pour les lots entièrement 
réglés (bordereau et frais de port).

Nous pouvons également vous assister dans l’organisation d’une livraison 
par transporteur en France et à l’étranger.

GARANTIES
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue, compte tenu 
des rectifications annoncées au moment de la vente et portées au procès-
verbal de la vente, engagent la responsabilité de la S.V.V. Guillaume Le 
Floc’h ainsi que celle des éventuels experts ayant décrit le lot. Le délai 
de prescription des actions en responsabilité civile engagées à l’occasion 

des ventes volontaires est de cinq ans à compter de l’adjudication. Les 
objets sont vendus en l’état. L’exposition préalable à la vente ayant permis 
aux acquéreurs l’examen des objets présentés, aucune réclamation ne sera 
admise une fois l’adjudication prononcée. La possibilité est donnée à tous 
de demander un rapport de condition à l'étude. Les dimensions et poids 
sont donnés à titre indicatif, ainsi que les indications sur l’existence d’une 
restauration ou d’un défaut. L’absence d’indication de restauration ou de 
défaut ne garantit pas que le bien en soit exempt. Inversement la mention 
de quelques défauts n’implique pas l’absence de tout autre défaut. Les 
reproductions au catalogue sont aussi fidèles que possible à la réalité mais 
n’ont pas de valeur contractuelle, la proportion des objets pouvant ne pas 
être respectée et une différence de coloris ou de tons étant possible.
Les actions en responsabilité civile engagées à l'occasion des ventes aux 
enchères publiques se prescrivent par cinq ans à compter de l'adjudication.

ASSURANCE
Dès l’adjudication, l’objet est sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. 
L’acquéreur est chargé de faire assurer ses acquisitions lui-même.
Guillaume Le Floc’h S.V.V. décline toute responsabilité quant aux dommages 
que l’objet acquis pourrait encourir, et ceci dès l’adjudication prononcée.

PÉNALITÉS DE RETARD
Des pénalités de retard pourront être appliquées dans le cas où les sommes 
dues sont réglées après le lendemain de la vente, sans qu’un rappel soit
nécessaire. Le taux appliqué sera de 5%.

DÉFAUT DE PAIEMENT
À défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée 
infructueuse, le vendeur peut dans un délai de trois mois suivant la vente, 
opter soit pour la remise en vente sur folle enchère de l’adjudicataire 
défaillant, soit pour la résolution de plein droit de la vente. En cas de remise 
en vente, l’adjudicataire défaillant devra acquitter la différence entre le prix 
pour lequel il s’était porté acquéreur et le prix définitivement obtenu lors de 
la remise en vente. Dans tous les cas, l’adjudicataire défaillant pourra être 
redevable de dommages et intérêts. Par ailleurs, Guillaume Le Floc’h S.V.V. 
se réserve le droit de procéder à toute compensation avec les sommes 
dues à l’adjudicataire défaillant.

ORDRE D’ACHAT
Les ordres d’achat ne seront pris en considération que confirmés 
par écrit, accompagnés d’une photocopie de la pièce d’identité de 
l’enchérisseur ainsi que d’un moyen de paiement (chèque signé ou 
autorisation de débit d’une carte bancaire) et reçus au moins 24 heures 
avant le début de la vente. La S.V.V. Guillaume Le Floc’h décline toute 
responsabilité en cas d’omission d’exécution d’un ordre d’achat.

ENCHÈRE PAR TÉLÉPHONE
La possibilité d’enchérir par téléphone est offerte à condition que 
nous ayons reçu au moins 24 heures avant le début de la vente une 
confirmation écrite accompagnée d’une photocopie de la pièce 
d’identité de l’enchérisseur ainsi que d’un moyen de paiement (chèque 
signé ou autorisation de débit d’une carte bancaire). La S.V.V. Guillaume 
Le Floc’h décline toute responsabilité au cas où la communication 
n’aurait pu être établie ou en cas d’erreur relative à la réception des 
enchères par téléphone.
Si la S.V.V. Guillaume Le Floc’h ne peut pas joindre les enchérisseurs 
par téléphone, ceux-ci s’engagent alors à enchérir automatiquement à 
hauteur de l’estimation la plus basse. Avertissement : les conversations 
téléphoniques peuvent être enregistrées pendant les ventes.

EXPORTATION
L’exportation de certains biens hors de France, que cela soit vers un 
pays membre de la communauté européenne ou non, est subordonnée 
à la délivrance d’un certificat par le Ministère de la Culture (décret n° 
2004-709 modifiant le décret 93-124) qu’il est de la responsabilité de 
l’adjudicataire de demander. Le fait qu’une autorisation d’exporter soit 
tardive ou refusée ne pourra pas justifier l’annulation de la vente, ni 
aucun retard de paiement du montant dû.

DROIT DE PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose d’un droit de préemption des oeuvres vendues. 
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après l’adjudication, le 
représentant de l’État manifestant alors la volonté de ce dernier de se 
substituer au dernier enchérisseur et devant confirmer la préemption 
dans les 15 jours.



Retrouvez-nous sur les réseaux sociaux

Le Floc’h Maison de ventes

   

Et pour ne rien rater de notre actualité,  
inscrivez-vous sur notre site internet à la news letter    



Paris
30, av. Théophile Gautier 
75016 Paris
Tél. : 01 48 78 81 06 
paris@lefloch-drouot.fr

Saint-Cloud
3, bd de la République 

92210 Saint-Cloud
Tél. : 01 46 02 20 20 
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